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平成１６年度岩手県学校教育調査Ｃ

保護者
質 問 紙 調 査 票 小学校

５ 年

立 学校 組 出席番号 性別 男・女

回答の記入方法

☆ 答えは、質問の右側にある の中に、１、２、３・・・の数字でお書きください。

１ あなたは、平日、お子さんといっしょに次のようなことをしていますか？
Ｑ１ いっしょに家事をする Ｑ１
Ｑ２ いっしょに買い物に行く
Ｑ３ いっしょに遊んだりスポーツをする

Ｑ２
〈Ｑ１～３の選択肢〉
１ よくしている ２ 時々している
３ あまりしていない ４ 全くしていない Ｑ３

２ 家庭での読書などについて、次の質問にお答えください。

Ｑ４ あなたは、読書が好きですか？ Ｑ４
１ 好き ２ どちらかというと好き
３ どちらかというときらい ４ きらい

保護者の皆様へ

岩手県立総合教育センターでは、本県の学校教育に関する状況について、さまざまな立場の方の意識の
実態を把握することにより、当センターの事業の見直しや、本県教育の充実に資する基礎資料を得るため
に、県内の小学校、中学校、高等学校）、盲・聾・養護学校（いずれも指定学年の児童生徒数のほぼ５％抽
出）、とその保護者、当該校の教職員、学区の地域住民（抽出）を対象にアンケート調査を行っています。
つきましては、下記の要領でアンケート調査にご協力くださいますようお願いいたします。

記
１ この調査票を持ち帰ったお子さまについて、ご記入をお願いします。
２ 調査は無記名です。ご協力いただいた調査の結果は、個人や学校が特定されるような形で公表される
ことはありませんので、ありのままのお考えをお答えいただきますようお願いいたします。
３ お書きいただいた調査票は、お子さまを通じて担任の先生にお渡しください。

４ ご提出日 月 日（ ）まで

５ なお、本アンケート調査の結果は、本年度中に冊子にまとめ、調査協力校等に配付する予定です。



- 質問紙 小学保護者 2 -

Ｑ５ あなたは、お子さんが読んだ本の内容について、お子さんといっしょに話 Ｑ５
をすることがありますか。
１ よくある ２ 時々ある
３ あまりない ４ まったくない

Ｑ６ お子さんの幼児期に、絵本の読み聞かせをしましたか？ Ｑ６
１ よくした ２ 時々した
３ あまりしなかった ４ まったくしなかった

３ 学校の取り組みなどについて、次の質問にお答えください。

Ｑ７ あなたは、学校の行事や参観日等に、どの程度参加・出席していますか？ Ｑ７
１ ほとんどしている ２ 半分以上している
３ 半分より少ない程度している ４ ほとんどしていない

あなたのお子さんが通っている学校で行われている次のＱ８～Ｑ15のような取り Ｑ８
組みや指導について、現在どの程度満足していますか？

Ｑ８ 子供が人間的に成長するのを助けること Ｑ９

Ｑ９ 子供の豊かな感性ややさしい心を育むこと
Ｑ10

Ｑ10 基礎的な学力をつけるための適切な学習指導をすること

Ｑ11 子供の興味関心や学習進度にあった教え方をすること Ｑ11

Ｑ12 いじめや友だち同士のトラブルへの対応
Ｑ12

Ｑ13 保護者が気軽に質問したり相談したりできること

Ｑ14 学校の教育方針や教育活動の様子を保護者に伝えること Ｑ13

Ｑ15 保護者へ情報を提供したり、地域の人の声を聞いたりすること
Ｑ14

〈Ｑ８～15の選択肢〉
１ 満足している ２ どちらかというと満足している
３ どちらかというと満足していない ４ 満足していない Ｑ15

４ 現在、完全学校週５日制により、毎週土曜日が休みになっています。このことに
ついて、次の質問にお答えください。

Ｑ16 土曜日が休みになったことで、「以前よりも家族で出かけたり、遊んだり Ｑ16
することが多くなったなあ」と思いますか？
１ いつも思う ２ 時々思う
３ あまり思わない ４ まったく思わない
５ わからない

Ｑ17 土曜日が休日となったことにより、子供の生活に時間的なゆとりができ Ｑ17
たと思いますか？
１ いつも思う ２ 時々思う
３ あまり思わない ４ まったく思わない
５ わからない
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Ｑ18 完全学校週５日制は、あなたのお子さんや家庭にとってよかったと思いま Ｑ18
すか？
１ よかったと思う ２ どちらかというとよかったと思う
３ どちらかというとよかったと思わない ４ よかったと思わない
５ わからない

Ｑ19 完全学校週５日制等による学力への影響について、いろいろな論議がなさ Ｑ19
れていますが、お子さんをご覧になって、どう感じていますか？
なお、あてはまるものがない場合は、その内容を「５ その他の内容」に

簡単にお書きください。 ５：その他の内容
１ 学力が上がったと思う ２ 特に変わりはない
３ 学力が下がったと思う ４ わからない
５ その他（ ）

５ 子育てや家庭生活などについて、次の質問にお答えください。

Ｑ20 子供たちの判断の仕方や生活・行動でよくない姿が見られる時、その主な Ｑ20
原因は何だと思いますか？次の中から、あなたの考えに一番近いものを一つ
選んでお答えください。
１ 学校での指導が不十分であること
２ 家庭のしつけや教育力が低下したこと
３ 学校と家庭の連携が不十分であること
４ 地域の教育力が低下したこと
５ テレビや雑誌等、マスコミの影響によること
６ 友だち同士の影響によること ７ わからない

Ｑ21 お子さんのしつけや教育について、最も悩んでいることは何ですか？次の Ｑ21
中から、一つ選んでお答えください。なお、あてはまるものがない場合は、
その内容を「14 その他の内容」に簡単にお書きください。

14：その他の内容
１ 基本的な生活習慣 ２ 性格 ３ いじめ
４ 勉強や成績のこと ５ 進路や進学、就職 ６ 異性・友人関係
７ 発育や病気 ８ 非行や問題行動 ９ 家族や親子関係
10 不登校 11 自分のしつけや教育に自信がもてないこと
12 しつけや教育について相談する相手がいないこと
13 特にない 14 その他（ ）

Ｑ22 子供のしつけは、どこが中心となって行うものと考えますか？次の中から、 Ｑ22
あなたの考えに近いものを一つ選んでお答えください。なお、あてはまるも
のがない場合は、その内容を「５ その他の内容」に簡単にお書きください。
１ 家庭が中心 ２ 学校が中心 ５：その他の内容
３ 地域が中心 ４ わからない
５ その他（ ）

Ｑ23 あなたは、お子さんの気持ちをよく理解している方と思いますか？ Ｑ23
１ 理解している ２ どちらかといえば理解している
３ どちらかといえば理解していない
４ まったく理解していない ５ わからない

Ｑ24 子育ての場としての家庭を考えた時、あなたは、今の家庭の状況に満足し Ｑ24
ていますか？
１ 満足している ２ どちらかというと満足している
３ どちらかというと満足していない ４ まったく満足してない
５ わからない
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Ｑ25 あなたは、お子さんをよくほめていますか？ Ｑ25
１ よくほめる ２ 時々ほめる
３ あまりほめない ４ まったくほめない
５ わからない

Ｑ26 あなたは、お子さんを叱るとき、お子さんの説明や理由をきいていますか？ Ｑ26
１ 聞いている ２ どちらかといえば聞いている
３ どちらかといえば聞いていない ４ 聞いていない
５ わからない

Ｑ27 最近、新聞やテレビ等でたびたび報道されている児童の虐待について、自 Ｑ27
分をふり返ったとき、どう思いますか？次の中から、あなたの考えに近いも
のを一つ選んで答えましょう。
１ あり得ないこと ２ どちらかといえばあり得ないこと
３ どちらかといえばあり得ること ４ あり得ること
５ わからない

６ あなたのお子さんの将来の職業について、次の質問にお答えください。

Ｑ28 あなたのお子さんが、将来の仕事を選ぶとしたら、次のどの内容を最も大 Ｑ28
切に考えて選んでほしいと思いますか？次の中から、あなたの考えに近いも
のを一つ選んでお答えください。なお、あてはまるものがない場合は、その
内容を「７ その他の内容」に簡単にお書きください。 ７：その他の内容
１ 自分のやりたい仕事かどうか ２ 仕事のやりがいがあるかどうか
３ 仕事が大変かどうか ４ 収入が多いかどうか
５ 人や社会のために役立つかどうか ６ わからない
７ その他（ ）

７ 最近、新聞やテレビで報道された、子供が巻き込まれた事件や事故にかかわっ
て、次の質問にお答えください。

Ｑ29 子供が巻き込まれた事件や事故について、お子さんと話をすることがあり Ｑ29
ますか？
１ よくある ２ 時々ある
３ あまりない ４ まったくない

Ｑ30 事件や事故に巻き込まれないように、お子さんと約束したり、注意したり Ｑ30
することがありますか？
１ よくある ２ 時々ある
３ あまりない ４ まったくない

これで質問はすべて終わりです。ご協力ありがとうございました。
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平成１６年度岩手県学校教育調査Ｃ

保護者
質 問 紙 調 査 票 中学校

２ 年

立 学校 組 出席番号 性別 男・女

回答の記入方法

☆ 答えは、質問の右側にある の中に、１、２、３・・・の数字でお書きください。

１ あなたは、平日、お子さんといっしょに次のようなことをしていますか？
Ｑ１ いっしょに家事をする Ｑ１
Ｑ２ いっしょに買い物に行く
Ｑ３ いっしょに遊んだりスポーツをする

Ｑ２
〈Ｑ１～３の選択肢〉
１ よくしている ２ 時々している
３ あまりしていない ４ 全くしていない Ｑ３

２ 家庭での読書などについて、次の質問にお答えください。

Ｑ４ あなたは、読書が好きですか？ Ｑ４
１ 好き ２ どちらかというと好き
３ どちらかというときらい ４ きらい

保護者の皆様へ

岩手県立総合教育センターでは、本県の学校教育に関する状況について、さまざまな立場の方の意識の
実態を把握することにより、当センターの事業の見直しや、本県教育の充実に資する基礎資料を得るため
に、県内の小学校、中学校、高等学校）、盲・聾・養護学校（いずれも指定学年の児童生徒数のほぼ５％抽
出）、とその保護者、当該校の教職員、学区の地域住民（抽出）を対象にアンケート調査を行っています。
つきましては、下記の要領でアンケート調査にご協力くださいますようお願いいたします。

記
１ この調査票を持ち帰ったお子さまについて、ご記入をお願いします。
２ 調査は無記名です。ご協力いただいた調査の結果は、個人や学校が特定されるような形で公表される
ことはありませんので、ありのままのお考えをお答えいただきますようお願いいたします。
３ お書きいただいた調査票は、お子さまを通じて担任の先生にお渡しください。

４ ご提出日 月 日（ ）まで

５ なお、本アンケート調査の結果は、本年度中に冊子にまとめ、調査協力校等に配付する予定です。
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Ｑ５ あなたは、お子さんが読んだ本の内容について、お子さんといっしょに話 Ｑ５
をすることがありますか。
１ よくある ２ 時々ある
３ あまりない ４ まったくない

Ｑ６ お子さんの幼児期に、絵本の読み聞かせをしましたか？ Ｑ６
１ よくした ２ 時々した
３ あまりしなかった ４ まったくしなかった

３ 学校の取り組みなどについて、次の質問にお答えください。

Ｑ７ あなたは、学校の行事や参観日等に、どの程度参加・出席していますか？ Ｑ７
１ ほとんどしている ２ 半分以上している
３ 半分より少ない程度している ４ ほとんどしていない

あなたのお子さんが通っている学校で行われている次のＱ８～Ｑ15のような取り Ｑ８
組みや指導について、現在どの程度満足していますか？

Ｑ８ 子供が人間的に成長するのを助けること Ｑ９

Ｑ９ 子供の豊かな感性ややさしい心を育むこと
Ｑ10

Ｑ10 基礎的な学力をつけるための適切な学習指導をすること

Ｑ11 子供の興味関心や学習進度にあった教え方をすること Ｑ11

Ｑ12 いじめや友だち同士のトラブルへの対応
Ｑ12

Ｑ13 保護者が気軽に質問したり相談したりできること

Ｑ14 学校の教育方針や教育活動の様子を保護者に伝えること Ｑ13

Ｑ15 保護者へ情報を提供したり、地域の人の声を聞いたりすること
Ｑ14

〈Ｑ８～15の選択肢〉
１ 満足している ２ どちらかというと満足している
３ どちらかというと満足していない ４ 満足していない Ｑ15

４ 現在、完全学校週５日制により、毎週土曜日が休みになっています。このことに
ついて、次の質問にお答えください。

Ｑ16 土曜日が休みになったことで、「以前よりも家族で出かけたり、遊んだり Ｑ16
することが多くなったなあ」と思いますか？
１ いつも思う ２ 時々思う
３ あまり思わない ４ まったく思わない
５ わからない

Ｑ17 土曜日が休日となったことにより、子供の生活に時間的なゆとりができ Ｑ17
たと思いますか？
１ いつも思う ２ 時々思う
３ あまり思わない ４ まったく思わない
５ わからない
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Ｑ18 完全学校週５日制は、あなたのお子さんや家庭にとってよかったと思いま Ｑ18
すか？
１ よかったと思う ２ どちらかというとよかったと思う
３ どちらかというとよかったと思わない ４ よかったと思わない
５ わからない

Ｑ19 完全学校週５日制等による学力への影響について、いろいろな論議がなさ Ｑ19
れていますが、お子さんをご覧になって、どう感じていますか？
なお、あてはまるものがない場合は、その内容を「５ その他の内容」に

簡単にお書きください。 ５：その他の内容
１ 学力が上がったと思う ２ 特に変わりはない
３ 学力が下がったと思う ４ わからない
５ その他（ ）

５ 子育てや家庭生活などについて、次の質問にお答えください。

Ｑ20 子供たちの判断の仕方や生活・行動でよくない姿が見られる時、その主な Ｑ20
原因は何だと思いますか？次の中から、あなたの考えに一番近いものを一つ
選んでお答えください。
１ 学校での指導が不十分であること
２ 家庭のしつけや教育力が低下したこと
３ 学校と家庭の連携が不十分であること
４ 地域の教育力が低下したこと
５ テレビや雑誌等、マスコミの影響によること
６ 友だち同士の影響によること ７ わからない

Ｑ21 お子さんのしつけや教育について、最も悩んでいることは何ですか？次の Ｑ21
中から、一つ選んでお答えください。なお、あてはまるものがない場合は、
その内容を「14 その他の内容」に簡単にお書きください。

14：その他の内容
１ 基本的な生活習慣 ２ 性格 ３ いじめ
４ 勉強や成績のこと ５ 進路や進学、就職 ６ 異性・友人関係
７ 発育や病気 ８ 非行や問題行動 ９ 家族や親子関係
10 不登校 11 自分のしつけや教育に自信がもてないこと
12 しつけや教育について相談する相手がいないこと
13 特にない 14 その他（ ）

Ｑ22 子供のしつけは、どこが中心となって行うものと考えますか？次の中から、 Ｑ22
あなたの考えに近いものを一つ選んでお答えください。なお、あてはまるも
のがない場合は、その内容を「５ その他の内容」に簡単にお書きください。
１ 家庭が中心 ２ 学校が中心 ５：その他の内容
３ 地域が中心 ４ わからない
５ その他（ ）

Ｑ23 あなたは、お子さんの気持ちをよく理解している方と思いますか？ Ｑ23
１ 理解している ２ どちらかといえば理解している
３ どちらかといえば理解していない
４ まったく理解していない ５ わからない

Ｑ24 子育ての場としての家庭を考えた時、あなたは、今の家庭の状況に満足し Ｑ24
ていますか？
１ 満足している ２ どちらかというと満足している
３ どちらかというと満足していない ４ まったく満足してない
５ わからない
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Ｑ25 あなたは、お子さんをよくほめていますか？ Ｑ25
１ よくほめる ２ 時々ほめる
３ あまりほめない ４ まったくほめない
５ わからない

Ｑ26 あなたは、お子さんを叱るとき、お子さんの説明や理由をきいていますか？ Ｑ26
１ 聞いている ２ どちらかといえば聞いている
３ どちらかといえば聞いていない ４ 聞いていない
５ わからない

Ｑ27 最近、新聞やテレビ等でたびたび報道されている児童の虐待について、自 Ｑ27
分をふり返ったとき、どう思いますか？次の中から、あなたの考えに近いも
のを一つ選んで答えましょう。
１ あり得ないこと ２ どちらかといえばあり得ないこと
３ どちらかといえばあり得ること ４ あり得ること
５ わからない

６ あなたのお子さんの将来の職業について、次の質問にお答えください。

Ｑ28 あなたのお子さんが、将来の仕事を選ぶとしたら、次のどの内容を最も大 Ｑ28
切に考えて選んでほしいと思いますか？次の中から、あなたの考えに近いも
のを一つ選んでお答えください。なお、あてはまるものがない場合は、その
内容を「７ その他の内容」に簡単にお書きください。 ７：その他の内容
１ 自分のやりたい仕事かどうか ２ 仕事のやりがいがあるかどうか
３ 仕事が大変かどうか ４ 収入が多いかどうか
５ 人や社会のために役立つかどうか ６ わからない
７ その他（ ）

７ 最近、新聞やテレビで報道された、子供が巻き込まれた事件や事故にかかわっ
て、次の質問にお答えください。

Ｑ29 子供が巻き込まれた事件や事故について、お子さんと話をすることがあり Ｑ29
ますか？
１ よくある ２ 時々ある
３ あまりない ４ まったくない

Ｑ30 事件や事故に巻き込まれないように、お子さんと約束したり、注意したり Ｑ30
することがありますか？
１ よくある ２ 時々ある
３ あまりない ４ まったくない

これで質問はすべて終わりです。ご協力ありがとうございました。



- 質問紙 高校保護者 1 -

平成１６年度岩手県学校教育調査Ｃ

保護者
質 問 紙 調 査 票 高 校

２ 年

立 学校 組 出席番号 性別 男・女

回答の記入方法

☆ 答えは、質問の右側にある の中に、１、２、３・・・の数字でお書きください。

１ あなたは、平日、お子さんといっしょに次のようなことをしていますか？
Ｑ１ いっしょに家事をする Ｑ１
Ｑ２ いっしょに買い物に行く
Ｑ３ いっしょに遊んだりスポーツをする

Ｑ２
〈Ｑ１～３の選択肢〉
１ よくしている ２ 時々している
３ あまりしていない ４ 全くしていない Ｑ３

２ 家庭での読書などについて、次の質問にお答えください。

Ｑ４ あなたは、読書が好きですか？ Ｑ４
１ 好き ２ どちらかというと好き
３ どちらかというときらい ４ きらい

保護者の皆様へ

岩手県立総合教育センターでは、本県の学校教育に関する状況について、さまざまな立場の方の意識の
実態を把握することにより、当センターの事業の見直しや、本県教育の充実に資する基礎資料を得るため
に、県内の小学校、中学校、高等学校）、盲・聾・養護学校（いずれも指定学年の児童生徒数のほぼ５％抽
出）、とその保護者、当該校の教職員、学区の地域住民（抽出）を対象にアンケート調査を行っています。
つきましては、下記の要領でアンケート調査にご協力くださいますようお願いいたします。

記
１ この調査票を持ち帰ったお子さまについて、ご記入をお願いします。
２ 調査は無記名です。ご協力いただいた調査の結果は、個人や学校が特定されるような形で公表される
ことはありませんので、ありのままのお考えをお答えいただきますようお願いいたします。
３ お書きいただいた調査票は、お子さまを通じて担任の先生にお渡しください。

４ ご提出日 月 日（ ）まで

５ なお、本アンケート調査の結果は、本年度中に冊子にまとめ、調査協力校等に配付する予定です。



- 質問紙 高校保護者 2 -

Ｑ５ あなたは、お子さんが読んだ本の内容について、お子さんといっしょに話 Ｑ５
をすることがありますか。
１ よくある ２ 時々ある
３ あまりない ４ まったくない

Ｑ６ お子さんの幼児期に、絵本の読み聞かせをしましたか？ Ｑ６
１ よくした ２ 時々した
３ あまりしなかった ４ まったくしなかった

３ 学校の取り組みなどについて、次の質問にお答えください。

Ｑ７ あなたは、学校の行事や参観日等に、どの程度参加・出席していますか？ Ｑ７
１ ほとんどしている ２ 半分以上している
３ 半分より少ない程度している ４ ほとんどしていない

あなたのお子さんが通っている学校で行われている次のＱ８～Ｑ15のような取り Ｑ８
組みや指導について、現在どの程度満足していますか？

Ｑ８ 子供が人間的に成長するのを助けること Ｑ９

Ｑ９ 子供の豊かな感性ややさしい心を育むこと
Ｑ10

Ｑ10 基礎的な学力をつけるための適切な学習指導をすること

Ｑ11 子供の興味関心や学習進度にあった教え方をすること Ｑ11

Ｑ12 いじめや友だち同士のトラブルへの対応
Ｑ12

Ｑ13 保護者が気軽に質問したり相談したりできること

Ｑ14 学校の教育方針や教育活動の様子を保護者に伝えること Ｑ13

Ｑ15 保護者へ情報を提供したり、地域の人の声を聞いたりすること
Ｑ14

〈Ｑ８～15の選択肢〉
１ 満足している ２ どちらかというと満足している
３ どちらかというと満足していない ４ 満足していない Ｑ15

４ 現在、完全学校週５日制により、毎週土曜日が休みになっています。このことに
ついて、次の質問にお答えください。

Ｑ16 土曜日が休みになったことで、「以前よりも家族で出かけたり、遊んだり Ｑ16
することが多くなったなあ」と思いますか？
１ いつも思う ２ 時々思う
３ あまり思わない ４ まったく思わない
５ わからない

Ｑ17 土曜日が休日となったことにより、子供の生活に時間的なゆとりができ Ｑ17
たと思いますか？
１ いつも思う ２ 時々思う
３ あまり思わない ４ まったく思わない
５ わからない



- 質問紙 高校保護者 3 -

Ｑ18 完全学校週５日制は、あなたのお子さんや家庭にとってよかったと思いま Ｑ18
すか？
１ よかったと思う ２ どちらかというとよかったと思う
３ どちらかというとよかったと思わない ４ よかったと思わない
５ わからない

Ｑ19 完全学校週５日制等による学力への影響について、いろいろな論議がなさ Ｑ19
れていますが、お子さんをご覧になって、どう感じていますか？
なお、あてはまるものがない場合は、その内容を「５ その他の内容」に

簡単にお書きください。 ５：その他の内容
１ 学力が上がったと思う ２ 特に変わりはない
３ 学力が下がったと思う ４ わからない
５ その他（ ）

５ 子育てや家庭生活などについて、次の質問にお答えください。

Ｑ20 子供たちの判断の仕方や生活・行動でよくない姿が見られる時、その主な Ｑ20
原因は何だと思いますか？次の中から、あなたの考えに一番近いものを一つ
選んでお答えください。
１ 学校での指導が不十分であること
２ 家庭のしつけや教育力が低下したこと
３ 学校と家庭の連携が不十分であること
４ 地域の教育力が低下したこと
５ テレビや雑誌等、マスコミの影響によること
６ 友だち同士の影響によること ７ わからない

Ｑ21 お子さんのしつけや教育について、最も悩んでいることは何ですか？次の Ｑ21
中から、一つ選んでお答えください。なお、あてはまるものがない場合は、
その内容を「14 その他の内容」に簡単にお書きください。

14：その他の内容
１ 基本的な生活習慣 ２ 性格 ３ いじめ
４ 勉強や成績のこと ５ 進路や進学、就職 ６ 異性・友人関係
７ 発育や病気 ８ 非行や問題行動 ９ 家族や親子関係
10 不登校 11 自分のしつけや教育に自信がもてないこと
12 しつけや教育について相談する相手がいないこと
13 特にない 14 その他（ ）

Ｑ22 子供のしつけは、どこが中心となって行うものと考えますか？次の中から、 Ｑ22
あなたの考えに近いものを一つ選んでお答えください。なお、あてはまるも
のがない場合は、その内容を「５ その他の内容」に簡単にお書きください。
１ 家庭が中心 ２ 学校が中心 ５：その他の内容
３ 地域が中心 ４ わからない
５ その他（ ）

Ｑ23 あなたは、お子さんの気持ちをよく理解している方と思いますか？ Ｑ23
１ 理解している ２ どちらかといえば理解している
３ どちらかといえば理解していない
４ まったく理解していない ５ わからない

Ｑ24 子育ての場としての家庭を考えた時、あなたは、今の家庭の状況に満足し Ｑ24
ていますか？
１ 満足している ２ どちらかというと満足している
３ どちらかというと満足していない ４ まったく満足してない
５ わからない



- 質問紙 高校保護者 4 -

Ｑ25 あなたは、お子さんをよくほめていますか？ Ｑ25
１ よくほめる ２ 時々ほめる
３ あまりほめない ４ まったくほめない
５ わからない

Ｑ26 あなたは、お子さんを叱るとき、お子さんの説明や理由をきいていますか？ Ｑ26
１ 聞いている ２ どちらかといえば聞いている
３ どちらかといえば聞いていない ４ 聞いていない
５ わからない

Ｑ27 最近、新聞やテレビ等でたびたび報道されている児童の虐待について、自 Ｑ27
分をふり返ったとき、どう思いますか？次の中から、あなたの考えに近いも
のを一つ選んで答えましょう。
１ あり得ないこと ２ どちらかといえばあり得ないこと
３ どちらかといえばあり得ること ４ あり得ること
５ わからない

６ あなたのお子さんの将来の職業について、次の質問にお答えください。

Ｑ28 あなたのお子さんが、将来の仕事を選ぶとしたら、次のどの内容を最も大 Ｑ28
切に考えて選んでほしいと思いますか？次の中から、あなたの考えに近いも
のを一つ選んでお答えください。なお、あてはまるものがない場合は、その
内容を「７ その他の内容」に簡単にお書きください。 ７：その他の内容
１ 自分のやりたい仕事かどうか ２ 仕事のやりがいがあるかどうか
３ 仕事が大変かどうか ４ 収入が多いかどうか
５ 人や社会のために役立つかどうか ６ わからない
７ その他（ ）

７ 最近、新聞やテレビで報道された、子供が巻き込まれた事件や事故にかかわっ
て、次の質問にお答えください。

Ｑ29 子供が巻き込まれた事件や事故について、お子さんと話をすることがあり Ｑ29
ますか？
１ よくある ２ 時々ある
３ あまりない ４ まったくない

Ｑ30 事件や事故に巻き込まれないように、お子さんと約束したり、注意したり Ｑ30
することがありますか？
１ よくある ２ 時々ある
３ あまりない ４ まったくない

これで質問はすべて終わりです。ご協力ありがとうございました。



- 質問紙 盲聾養保護者 1 -

平成１６年度岩手県学校教育調査Ｃ

保護者
質 問 紙 調 査 票 盲聾養

中学部

立 学校 組 出席番号 性別 男・女

回答の記入方法

☆ 答えは、質問の右側にある の中に、１、２、３・・・の数字でお書きください。

１ あなたは、平日、お子さんといっしょに次のようなことをしていますか？
Ｑ１ いっしょに家事をする Ｑ１
Ｑ２ いっしょに買い物に行く
Ｑ３ いっしょに遊んだりスポーツをする

Ｑ２
〈Ｑ１～３の選択肢〉
１ よくしている ２ 時々している
３ あまりしていない ４ 全くしていない Ｑ３

２ 家庭での読書などについて、次の質問にお答えください。

Ｑ４ あなたは、読書が好きですか？ Ｑ４
１ 好き ２ どちらかというと好き
３ どちらかというときらい ４ きらい

保護者の皆様へ

岩手県立総合教育センターでは、本県の学校教育に関する状況について、さまざまな立場の方の意識の
実態を把握することにより、当センターの事業の見直しや、本県教育の充実に資する基礎資料を得るため
に、県内の小学校、中学校、高等学校）、盲・聾・養護学校（いずれも指定学年の児童生徒数のほぼ５％抽
出）、とその保護者、当該校の教職員、学区の地域住民（抽出）を対象にアンケート調査を行っています。
つきましては、下記の要領でアンケート調査にご協力くださいますようお願いいたします。

記
１ この調査票を持ち帰ったお子さまについて、ご記入をお願いします。
２ 調査は無記名です。ご協力いただいた調査の結果は、個人や学校が特定されるような形で公表される
ことはありませんので、ありのままのお考えをお答えいただきますようお願いいたします。
３ お書きいただいた調査票は、お子さまを通じて担任の先生にお渡しください。

４ ご提出日 月 日（ ）まで

５ なお、本アンケート調査の結果は、本年度中に冊子にまとめ、調査協力校等に配付する予定です。



- 質問紙 盲聾養保護者 2 -

Ｑ５ あなたは、お子さんが読んだ本の内容について、お子さんといっしょに話 Ｑ５
をすることがありますか。
１ よくある ２ 時々ある
３ あまりない ４ まったくない

Ｑ６ お子さんの幼児期に、絵本の読み聞かせをしましたか？ Ｑ６
１ よくした ２ 時々した
３ あまりしなかった ４ まったくしなかった

３ 学校の取り組みなどについて、次の質問にお答えください。

Ｑ７ あなたは、学校の行事や参観日等に、どの程度参加・出席していますか？ Ｑ７
１ ほとんどしている ２ 半分以上している
３ 半分より少ない程度している ４ ほとんどしていない

あなたのお子さんが通っている学校で行われている次のＱ８～Ｑ15のような取り Ｑ８
組みや指導について、現在どの程度満足していますか？

Ｑ８ 子供が人間的に成長するのを助けること Ｑ９

Ｑ９ 子供の豊かな感性ややさしい心を育むこと
Ｑ10

Ｑ10 基礎的な学力をつけるための適切な学習指導をすること

Ｑ11 子供の興味関心や学習進度にあった教え方をすること Ｑ11

Ｑ12 いじめや友だち同士のトラブルへの対応
Ｑ12

Ｑ13 保護者が気軽に質問したり相談したりできること

Ｑ14 学校の教育方針や教育活動の様子を保護者に伝えること Ｑ13

Ｑ15 保護者へ情報を提供したり、地域の人の声を聞いたりすること
Ｑ14

〈Ｑ８～15の選択肢〉
１ 満足している ２ どちらかというと満足している
３ どちらかというと満足していない ４ 満足していない Ｑ15

４ 現在、完全学校週５日制により、毎週土曜日が休みになっています。このことに
ついて、次の質問にお答えください。

Ｑ16 土曜日が休みになったことで、「以前よりも家族で出かけたり、遊んだり Ｑ16
することが多くなったなあ」と思いますか？
１ いつも思う ２ 時々思う
３ あまり思わない ４ まったく思わない
５ わからない

Ｑ17 土曜日が休日となったことにより、子供の生活に時間的なゆとりができ Ｑ17
たと思いますか？
１ いつも思う ２ 時々思う
３ あまり思わない ４ まったく思わない
５ わからない



- 質問紙 盲聾養保護者 3 -

Ｑ18 完全学校週５日制は、あなたのお子さんや家庭にとってよかったと思いま Ｑ18
すか？
１ よかったと思う ２ どちらかというとよかったと思う
３ どちらかというとよかったと思わない ４ よかったと思わない
５ わからない

Ｑ19 完全学校週５日制等による学力への影響について、いろいろな論議がなさ Ｑ19
れていますが、お子さんをご覧になって、どう感じていますか？
なお、あてはまるものがない場合は、その内容を「５ その他の内容」に

簡単にお書きください。 ５：その他の内容
１ 学力が上がったと思う ２ 特に変わりはない
３ 学力が下がったと思う ４ わからない
５ その他（ ）

５ 子育てや家庭生活などについて、次の質問にお答えください。

Ｑ20 子供たちの判断の仕方や生活・行動でよくない姿が見られる時、その主な Ｑ20
原因は何だと思いますか？次の中から、あなたの考えに一番近いものを一つ
選んでお答えください。
１ 学校での指導が不十分であること
２ 家庭のしつけや教育力が低下したこと
３ 学校と家庭の連携が不十分であること
４ 地域の教育力が低下したこと
５ テレビや雑誌等、マスコミの影響によること
６ 友だち同士の影響によること ７ わからない

Ｑ21 お子さんのしつけや教育について、最も悩んでいることは何ですか？次の Ｑ21
中から、一つ選んでお答えください。なお、あてはまるものがない場合は、
その内容を「14 その他の内容」に簡単にお書きください。

14：その他の内容
１ 基本的な生活習慣 ２ 性格 ３ いじめ
４ 勉強や成績のこと ５ 進路や進学、就職 ６ 異性・友人関係
７ 発育や病気 ８ 非行や問題行動 ９ 家族や親子関係
10 不登校 11 自分のしつけや教育に自信がもてないこと
12 しつけや教育について相談する相手がいないこと
13 特にない 14 その他（ ）

Ｑ22 子供のしつけは、どこが中心となって行うものと考えますか？次の中から、 Ｑ22
あなたの考えに近いものを一つ選んでお答えください。なお、あてはまるも
のがない場合は、その内容を「５ その他の内容」に簡単にお書きください。
１ 家庭が中心 ２ 学校が中心 ５：その他の内容
３ 地域が中心 ４ わからない
５ その他（ ）

Ｑ23 あなたは、お子さんの気持ちをよく理解している方と思いますか？ Ｑ23
１ 理解している ２ どちらかといえば理解している
３ どちらかといえば理解していない
４ まったく理解していない ５ わからない

Ｑ24 子育ての場としての家庭を考えた時、あなたは、今の家庭の状況に満足し Ｑ24
ていますか？
１ 満足している ２ どちらかというと満足している
３ どちらかというと満足していない ４ まったく満足してない
５ わからない



- 質問紙 盲聾養保護者 4 -

Ｑ25 あなたは、お子さんをよくほめていますか？ Ｑ25
１ よくほめる ２ 時々ほめる
３ あまりほめない ４ まったくほめない
５ わからない

Ｑ26 あなたは、お子さんを叱るとき、お子さんの説明や理由をきいていますか？ Ｑ26
１ 聞いている ２ どちらかといえば聞いている
３ どちらかといえば聞いていない ４ 聞いていない
５ わからない

Ｑ27 最近、新聞やテレビ等でたびたび報道されている児童の虐待について、自 Ｑ27
分をふり返ったとき、どう思いますか？次の中から、あなたの考えに近いも
のを一つ選んで答えましょう。
１ あり得ないこと ２ どちらかといえばあり得ないこと
３ どちらかといえばあり得ること ４ あり得ること
５ わからない

６ あなたのお子さんの将来の職業について、次の質問にお答えください。

Ｑ28 あなたのお子さんが、将来の仕事を選ぶとしたら、次のどの内容を最も大 Ｑ28
切に考えて選んでほしいと思いますか？次の中から、あなたの考えに近いも
のを一つ選んでお答えください。なお、あてはまるものがない場合は、その
内容を「７ その他の内容」に簡単にお書きください。 ７：その他の内容
１ 自分のやりたい仕事かどうか ２ 仕事のやりがいがあるかどうか
３ 仕事が大変かどうか ４ 収入が多いかどうか
５ 人や社会のために役立つかどうか ６ わからない
７ その他（ ）

７ 最近、新聞やテレビで報道された、子供が巻き込まれた事件や事故にかかわっ
て、次の質問にお答えください。

Ｑ29 子供が巻き込まれた事件や事故について、お子さんと話をすることがあり Ｑ29
ますか？
１ よくある ２ 時々ある
３ あまりない ４ まったくない

Ｑ30 事件や事故に巻き込まれないように、お子さんと約束したり、注意したり Ｑ30
することがありますか？
１ よくある ２ 時々ある
３ あまりない ４ まったくない

これで質問はすべて終わりです。ご協力ありがとうございました。


